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MAROSUJVÁR
Társadalmi életünk.

Merosujvár, január 13.

Politikai életüuk olyau, mint a 
kormányosnélküli hajó, melyet a vi­
har az óczeánon ide s tova hajt, 
dobál.

Az ország népe nyomorban, er­
kölcsi és anyagi gyötrődésben, izga­
tottságban és lelki háborgásban 
szenved.

Minden jó hazafi aggodalommal 
szemléli a politikai kinövéseket és 
szívszorongva várja a további fejle­
ményeket. Bizonytalan a ma és még 
bizonytalanabb a holnap.

Mi lesz az országgal, mi lesz 
velünk; tovább tart-e még az áldat­
lan harcz, vagy létrejön a béke ? 
Nem tudjuk. Teljes bizonytalanság 
és még teljesebb felfordultság jel­
lemző vonása jelenünknek.

Az ország és népe a békét 
óhajtja, kívánja és sziikségeli. De 
van-e kilátás az óhajtott békére ? 
Alig, alig. Lépten-nyomon, napról- 
napra újabb és újabb ellentétek za­

varják, nehezítik és talán lehetetlenné 
teszik annak létrejövetelét.

És a milyen beteg a politikai 
viszony, olyan egészségtelen a mi 
társadalmi életünk is-

A társadalomban is harcz folyik. 
Az önérdek harcza, a létért való 
elkeseredett, küzdelem. Mindnyájan 
rangot és pénzt keresünk, kutatunk 
és hajszolunk.

A megélhetés nehézségei, annak 
ezernyi gondjai kiölték lelkűnkből a 
hitet, szivünkből a szeretetet remény­
telenül tekintünk a jövőbe. Egymás 
iránti bizalmatlanság jellemvonása 
mai társadalmunknak. Nincs őszinte­
ség, nincs előzékenység, kihalt be­
lőlünk a barátság, a testvéri össze­
tartás érzete.

Az országunkban évszázadok óta 
reánk nehezedő nemzeti szerencsét­
lenség, hogy ne mondjuk nemzeti 
átok, a széthúzás, ma teljes diadalát 
üli. Társadalmunk talán soha sem 
volt jobbau széttagolva, mint most, 
a mikor pedig legegységesebbnek 
kellene lennie.

Ki tudja mit hoz a jövő. Lehet, 

hogy a csapások és szenvedések 
pohara még nem telt meg színükig; 
lehet, hogy a végtelen nyomor és 
szenvedés golgota útja még csak 
ezután vár*’reánk és hogy ez még 
tövisesebb lesz számunkra, mint a 
milyen eddig volt. Ez esetben egyedüli 
mentsvárunkat az együtt érzés, test­
véri szeretet és társadalmi összetar­
tásban kell keresnünk és fogjnk 
találni.

Vetkőzzük le tehát a széthúzás, 
a folytonos egyenetlenség förtelmes 
mezét és öltsük fel a barátság, a 
testvéri szeretet, az egyetértés, a 
béke palástját. Egyesüljön a társa­
dalom minden jóra való tagja, ki 
magyarnak érzi magát; szüntessük 
meg a torzsalkodásokat, a viszály­
kodást, a rangkülömbségeket és ha­
ladjunk testvéri szeretetben egy­
mással karöltve azon az utón, mely 
bennünket a boldogulás igéretföldjére 
elvezet.

Egységes társadalom ezt az utat 
megtalálja, összetartás nélkül tévútra 
térünk, hol napról-napra való tengö- 
dés és sivár élet vár reánk.
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— Vége. —

— Süajnár vagy! Nem érted az asz- 
szonynép eszej árasát.

És ezzel ő is otthagyta. Meglehel 
bánatával, szive keserűségével együtt.

— Mit ? ! hogy én nem értem ? hogy 
én szamár vagyok 1 Nos jó, megmutatom, 
hogy nem vagyok szamár. — Tusakodotl 
magában a czimzetes miniszteri titkár ur. 
az jöreg Kosztolányi után tekintve. — 
Megmondom Klárinak, megfogom neki 
mondani egész határozottan, hogy . . . 
hogy . . .

A tekintete véletlenül odaesett a 
vendégek között szorgoskodó leány gyön­
géd, finom alakjára, aranyos fényű, csil­

logó hajára és kisimultak homlokán a 
haragos redők, a, szája szögletében pedig 
ott czikkázott az erőszakkal elnyomott 
mosoly.

— Csakugyan szamár vagyok! — 
mondta magában mély meggyőződéssel, 
aztán furcsa logikátlansággal tette utána:

— Csak az ördög vinné el már ezt 
a sok vendéget, hogy beszélhetnék vele 
okosan !

Egy egész örökkévalóságig tartott a 
mig lassan szállingózni kezdtek az embe­
rek. Végre mégis csak kibőjtölte még 
Oroszyékat is, a kik pedig sohse tudják, 
mikor elég a vendégeskedésből és végre, 
végre egyedül maradt a leánnyal. Úgy 
tett azonban, mintha maga is készülődnék:

— Tudom, hogy nem szívesen látott 
vendég voltam én ma itt, — kezdte oda 
állva a lány elé. — De most már nem 
leszek soká terhére Klárika. Idáig is csak 
azért maradtam, mert nem akartam elmenni 
anélkül, hogy megkérlelném. Lássa Klá­
rika, nem vagyok én olyan rettenetesen

megrögözött bűnös, akinek nem is lehet 
megbocsájtani.

A leány arczára keserű, ironikus 
mosolygás ült ki és mérhetetlen kicsiny­
léssel válaszolt:

— Éppen olyan kevésre becsülöm a 
megosztott, feltételes érzelmeket, mint, az 
alázkodó férfit. A bünbánatára nem tartok 
igényt Melegh ur, arra azonban kérni 
fogom, hogy a leveleimet és a személyemre 
vonatkozó apróságokat küldje vissza.

A leveleit? — kérdezte a fiatal em­
ber komoly megütközéssel. — Csak nem 
akarja ezt a gyerekséget a végletekbe vinni.

— De igenis a végletekbe viszem I 
— tört ki egyszerre a leányból Jaz egész­
séges „csak azért is“. — Igen is a vég­
letekbe viszem, és követelem, hogy adja 
vissza a leveleimet I

— De azok a levelek most már az 
enyémek, azokhoz egyedül és kizárólago­
san csak nekem van jogom. — Folytatta 
a fiú ugyanolyan hangon mint a leány, 
aki azonban észrevéve, hogy a helyzet
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2. Marosujvár és Vidéke. 1906. január 11.

Védegylet
A „Marosujvár és vidéke“ 53. számá­

ban id. Lovassy Ferenczné úrnő „A ma­
gyar nemzet Szentháromsága“ czirnü czik- 
kében a harmadik védszentül a honi ipar 
megalkotását emeli ki.

Valóban jól esik a férfi szivének, 
midőn látja, hogy társadalmi életünk bel­
világába bele tudja magát a nő is élni. 
Érzi csüggedni az erőt, mely lankadó kar­
jainkban már hivatásának nem embere, a 
védőegyletek, egyesületek megteremtésé­
nek kíván élni s részét megköveteli a hazai 
ipar nagy alkotásaiból.

Hova jutottunk! Az elmúlt idők tényei 
újra életre kerülnek. Kossuth Lajos nagy 
horderejű eszméje, a melylyel a múlt 
század negyvenes éveiben a magyar ipar 
és kereskedelmet akarta fellendíteni, hat­
van nehéz esztendő elmúltával ismét fel­
támadt.

Az idők viharaiban háttérbe szorult 
és később egészen feledésbe ment életre­
való gondolatot egyik vezető politikai 
napilap támasztotta fel halottaiból. Politi­
kai szempontból indult meg az actió, első 
helyen Zalavármegye társadalma sietett 
azt felkarolni s itt vidéki társadalmunk 
rétegeiben is foglalkoznak már igaz magyar 
szívvel bíró asszonyaink is.

Minden magyarázgatás és fejtegetés 
nélkül egyszerűen arra utalunk, hogy 
négyszáz esztendő szomorú tapasztalatai 
szerint az egész nagy kerek földön nincs 
engesztelhetetlenebb ellenségünk, mint az 
osztrák, minden károsodásainkat neki tulaj­
doníthatjuk. A mikor tehát verejtékkel 
szerzett filléreinket az osztrák ipar és

áruczikkekért adjuk ki, akkor a legnagyobb 
bűnt követjük el, mert józan eszű ember 
halálos ellenségét nem gazdagítja.

A felvett tétel társadalmi és közgazda­
sági oldalát tekintve, nem szorul bővebb 
magyarázgatásra, mert azzal minden jó 
hazafi és honleány tisztában van, hogy a 
mi pénzt az osztrák ipar és kereskedelem 
helyett a mi iparunk és kereskedelmünk 
istápolására fordítunk, azt igazában véve 
az egyik zsebünkből kivesszük és a má­
sikba tesszük. Mert ha a magyar iparos 
és kereskedő anyagilag gyarapodik, azzal 
tulajdonképpen az ország közvagyona nö­
vekszik s jólétünk emelkedik. Hiszen a 
kereskedő és iparos itthon költi el az áru­
jáért és munkájáért járó pénzt, az a pénz 
közöttünk marad és a hazai közforgalmat 
emeli. Nem hizlalunk idegeneket és ellen­
ségeket a magunk zsírján, a saját javun­
kat, a magunk életerejét szaporítjuk és a 
nemzeti érdekeket gyarapítjuk.

Ne kényszerítsék reánk tehát erő­
szakkal a gazdasági közösséget. Ne tagad­
ják meg a vámsorompók felállítását, hisz 
úgyis a magyar saját háza küszöbén állítja 
fel a vámsorompót s azon nem bocsát be 
házába semmi osztrák ipari és kereske­
delmi czikket.

Nem áltatjuk vele olvasóinkat, és 
teljesen tisztában vagyunk azzal, hogy 
ennek a kivitele nem könnyű feladat. Erős 
elhatározással, ha a magyar társadalom 
kimondja a nem szót, s ehez komolyan 
és erélyesen ragaszkodik, hogy csupán 
hazai áruczikkeket és ipartermékeket vásá­
rolnak, a mit pedig itthon előállítani és 
beszerezni nem lehet, azokat a vámkül­
földről, Német, Franczia és Angolország- I

ből akarja beszerezni, a kereskedők kény­
telenek lesznek ehez a követeléshez alkal­
mazkodni és aránylag nem is kerül nagy 
megerőltetésükbe, mert a vámkülföldön 
éppen úgy megtalálják a hitelt, mint 
Ausztriában, de uzsora nélkül.

Az igaz, hogy az osztrák piacztól 
való elzárkózásunk miatt egyelőre nélkü­
löznünk kell a luxus czikkeket, de ettől 
ne riadjunk vissza a jobb és szebb jövő­
ért; jusson eszünkbe, hogy elődeink be­
érték a hazaival, csakhogy pénzüket ne 
adják oda az osztráknak.

Ha Kossuth Lajos csak néhány évig 
fejleszthette volna a gyönyörűen indult 
védegyletet, azóta hol állana a magyar 
ipar és kereskedelem?

Kossuth él a túlvilágon; hatvan esz­
tendő múlva is örvendeni fog ha megváló 
sitjuk nagyszabású gondolatait, mely biz­
ton elvezet a boldogulás és anyagi jólét 
utjain.

Midőn hosszú évtizedek széthúzása 
és tétlensége után ismét feltámad soraink­
ban az összetartás, az együttérzés és az 
önfentártási ösztön, elérkezett a legalkal­
masabb pillanat védegyletek létesítésére.

Üdvözöljük társadalmunk nemesen 
gondolkozó nőközönségét s felkérjük ve­
gyék kezükbe a propagandát, hisz ennél 
üdvösebb dolgot csakugyan nem művel­
hetnek.

Szabó Károly.

gyűrűt vásárolni ; aztán .meg Klárihoz. 
Lehet, hogy még életben találjuk ; ámbár 
délben, mikor eljöttem, visszavonhatatla­
nul kijelentette, hogy három óra felé meg­
hasad a szive a nagy bánattól. Most még 
csak félhat és a hogy én i smerem Klárit, 
nem tartom lehetetlennek, hogy prolongált.

És aztán se szó, se beszéd többet, 
vitte magával. Felérve a lakásba, még a 
ítél kabátját se engette levetni a fiatal­
embernek, hanem úgy a hogy volt be­
dobta a kis szalon ajtaján és utánna ki­
áltott :

Nesze Klári!
Maga pedig vissza von ült, hogy egy 

hét óta először jól kipihenje magát
A leány riadtan ugrott fel a hangra 

és öléből egy csomag hullott le a löldre, 
amely megoldódva szét szóród ott a padló 
szőnyegén. Egy csomó levél volt .

Ott álltak szemközt egy mással a 
szoba közepén. A leány szemlesütve, fel­
gyűlt arczczal, a fiú télikabátosan, kalap­
pal a kezében. Éppen mint egy hétlel az­
előtt.

A jelentős csöndet, a megtért törte 
meg. Egy pár lépéssel köz elebb menve, 
a helyzethez illő köteles távolságban meg­
állóit és érzelmesen, melegen kérdezte:

— Hát megbocsát Klárika ?
A leány duzzogva félre fordult, amit 

azonban a fiatalember egész csodálatos

I
!
I
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Heti krónika.
A politikai válságos helyzetben for­

dulat nem állott be, A szokásos újévi

veszíteni kezd drámai színezetéből, ismét 
visszatért a méltóságteljes fölényes dik- 
czióhoz.

Lovagias, gavallér ember nem tartja 
vissza egy úri hölgy leveleit erőszakkal. 
Sajnálom, hogy tévedtem az ön jellemé­
nek megítélésében. Most azonban egygyel 
több okom van reá, hogy kényelmetlen­
nek találjam azoknak a leveleknek a lé­
tezését.

Hanem ez aztán már valóságos be­
csületben való gázolás volt, még pedig 
tudatos pocskondiázás. Erre csak egyféle­
képen lehetett válaszolni. A Melegh László 
arcza egyszeriben lángbaborult s most már 
az ő szája szélén is ott rángatózott az a 
bizonyos keserű redő.

Hidegen, szertartásosan meghajolt a 
leány előtt és csak annyit mondott a 
leánynak erőszakosan elnyomott hangon :

— Vissza fogom önnek küldeni a 
leveleit kisasszony . . .

Ezzel vette a kalapját és csendesen 
ki ment a szobából.

A leány ott állt a szoba közepén, 
piczi fehér kezét a szivére szorítva, hogy 
meg ne szakadjon a nagy dobogástól. Mi­
kor az ajtó becsukódott a távozó után, 
egy lépést tett előre, szólni, kiáltani akart, 
de nem jött hang az ajkára.

Az öreg Kosztolányi Dénes ez után 
a jelenet után egy hétig hajszolta Melegh

Lászlót az egész városban. Az öreg urnák 
főtt a feje a nagy keresésben. Már haza 
se mert menni a lakására, mert Klári, 
mikor azokat a leveleket megkapta a pos­
tával, végérvényesen megjósolta, hogy a 
legközelebbi jövőben meg fog halni és 
ezt a szomorú jóslást mindannyiszor zo­
kogva ismételte, valahányszor az édesapja 
haza jött jelentést tenni az újabb ered­
ménytelenségről, hogy Melegh Laczit se­
hol a világon nem lehet felfedezni, Nincs ! 
Egyszerűen kánforrá vált. Vagy át költö­
zött valami más csillagzatra.

A végszükségben azonban megkö­
nyörült Kosztolányi Dénesen a kegyelmes 
véletlen. Egy utczasarkon hevesen össze- 
ütközött valakivel. Dühösen rángatta helyre 
félre csúszott kalapját és komor arczczal 
készült legorombáskodni a nyájas isme­
retlent, mikor azonban felpillantott reá, 
elállt a szive verése. Ö volt: Melegh 
László ur I

— Ember! Hol jársz te ? ! — Mor­
dult reá az öreg ur, vállon ragadva a 
drága leletet. Egy hét óta járom a várost 
utánad és te csak igy összeütközöl az em­
berekkel az utczasarkokon ?

— Engem keresett bátyám ? kérdezte 
a másik ártatlan arczczal.

— Téged hát I És most viszlek is.
— Hová ?
Mindenek előtt ékszerészhez jegy-
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gratulácziókat minden párt tolmácsolta 
vezéreinek, a kiknek válaszbeszédeiből 
csak azt a szomorú tényt lehet megálla­
pítani, hogy közeli megoldásra alig van 
remény. Mint a szalmaszálba, úgy ka­
paszkodnak Lukács László, volt pénzügy­
miniszter, u. n. békeakcziójához, melyről 
csak annyi kerül nyilvánosságra, hogy 
még folyik, de sem azt nem tudják, hogy 
minő irányban, sem azt, hogy minő ki­
látással. Kedvező jelenség gyanánt azt 
kolportálják, hogy Goluchowszki menni 
készül, a minek jó hatása volna a válság 
megoldására.

A legnagyobb fokú izgatottságban 
tartja az országot a debreczeni eset. Ko­
vács Gusztáv budapesti VIII. kér. adó­
felügyelő, hajdumegyei főispánná történt 
kinevezése után kedden titokban Debre- 
czenbe akart bevonulni. Ez alkalommal 
nyilt utczán oly csúfosan elverték, hogy 
azon véres módon, azonnal beadta lemon­
dását. A kormány ezért szigorú megtor­
lást keres és kormánybiztost nevezett ki 
Debreczenbe, a ki már el is utazott oda. 
Eddig csak Herczeg János 67 éves tanítót 
tartóztatták le, kit bujtogatással vádolnak, 
de még több letartóztatás várható.

Az idei kalendárium, elődeihez híven 
azt jelzi nekünk, hogy Vizkereszt napján 
kezdődött a farsang. Köszönet érette I 
Nélküle biz’ mi sem emlékeztetett volna 
arra, hogy itt a vigasság, a mulatozás 
ideje.

A vidámképü Karnevál herczeg az 
Idén csak olyan vígan lengedezi csörgő 
sapkáját, akár máskor, csakhogy a vissz­
hangja nem olyan élénk, mint a milyent 
megszoktunk. Kemény diót kell az örökké 

módon és logikával bátorításnak vett és 
egészen melléje lépve a kezét is megfogta.

— Klárika 1 — kezdte újra, egy ár­
nyalattal még melegebben. — Klárika I 
Hát ne legyen olyan kegyetlen. Ne kínoz­
zon meg mindkettőnket. Hiszen úgy is 
tudja, hogy nem érdemeltem meg ezt a 
bánásmódot. Vagy azért bánt igy, mert sze­
retem ?

Érre aztán már a lány is visszafor­
dult.

A szeme tele volt visszatartott köny- 
nyekkel, a szája szögletében ott vibrált 
az elnyomott zokogás és úgy mondta mo­
hón, gyorsan, mintha a kitörő sírást akarná 
minden áron megelőzni:

— Igen . . . Hát akkor . . . Hát... 
Hát . . . Akkor miért küldte vissza a. .. 
a leveleimet ? I . . .

Szilveszter éjjelén.
(Vége).

— Kegyed nem ismeri szivüket, de 
én ismerem, láttam; az egyike csupa pil­
langó, most kegyed arczára szállt s ha 
meghallgatja epedő dongását, ott hagyja 
s neveti hiszékenységét. A másik csupa 
kalmár, nem a szivét nézte, még gyönyörű 
arczát sem, hanem a gyöngyöket nyakán, 

jókedvű ficzkónak megtörnie az idén, az I 
aggódó sziveket fel kell vidítania, élet- I 
kedvet kell csepegtetnie a gondokkal 
terhelt fejekbe s el kell felejtetnie azokat 
a szomorúságokat, mik a magyart nyom­
ják, hogy frissen perdüljön a táncz s 
legalább az ifja gondtalanul ropogtathassa 
a csárdáat.

Most még az is kérdés, hogy itt 
Marosujváron lesz-e erre alkalom ?

A tervezett „Jogász-Bál“ ugylátszik 
már befagyott. No de kárpótolni fog a 
polgári kör bálja.

Károly főherczeg, Ottó főherczeg és 
Mária Jozefa főherczegnő fia, a praesumptiv 
trónörökös korcsolyázás közben elesett és 
egyik lábát eltörte. Érdekes; hogy a király 
mikor az esetről értesítették, ezt a meg­
jegyzést tette: — Nos, jól kezdődik az 
uj esztendő.

Hát bizony az uj esztendő sok he­
lyen kopogtatott be rosszul. Ha itt ülné­
nek Önök a szobámban, tudnék egy fiatal 
asszony uj évéről is valamit elpletykálni; 
az esetet azonban leirni — nem meri a

Krónikás.

— Karácsonyi ajándékunkat Petőfi 
összes költeményeit összes igényjogosult 
előfizetőinknek már elküldtük.

Ha netalán tévedésből az igényjogo­
sultak közül valaki nem kapta volna meg, 
úgy szíveskedjék azt vagy a szerkesztő­
ségnél vagy akiadóhivatalnál reklamálni.

Egyben tisztelettel felkérjük hát- 
rálékos előfizetőinket, hogy a hátrálék- 
ban levő előfizetési dijakat beküldeni

a gyémántokat hajában, egész idő alatt 
azt számitgatta, hogy azok mit érnek; a 
harmadik meg . . .

— Ne, ne! — esengett a kedves 
gyermek összetett kezekkel.

— Igaza van — viszonzám — hagy­
juk ezeket, semmi közünk hozzájuk, szól­
junk inkább kegyedről, a kegyed szép 
szivéről, a mely tele van Istenáldással.

— Ugy-e ?! — kiálta örömmel és 
arcza ismét tele volt angyali vidámsággal.

— Úgy van — hagyám helyben — 
j én beleláttam s tudom, hogy az milyen 
j boldoggá tehet valakit.

— Ugy-e? kérdé újra és két keze 
i önkénytelenül összekapcsolódott, mintegy 
; imádságra, nagy örömében.

— És azt is láttam, hogy az a bol­
dogság ott abban a kis szivben mind va­
lósággá is fog válni, csak semmiféle tol­
vaj érzést nem szabad hozzá bebo- 
csátani

— Tolvaj érzés ? Milyen az ? kérdé 
a leány.

— Olyan, a milyen a neve. Kerüli 
a napvilágot, mert nem mer a becsületes 
ember szemébe nézni; azután korhely, 
dinom-dánom fráter, azután álnok csel­
vető, czirogatva fosztogat; azután . . .

— Köszönöm, barátom I — mondá 
most a hölgy mosolylyal. — Ön csak­
ugyan kiállotta a próbát.

szíveskedjenek, hogy ajándék könyvün­
ket számukra is elküldhessük.

Kiadó hivatal.

HÍREK.
— Személyi hirek. Szabó Albert m. 

kir. bánya-főmérnök több napot Budapes­
ten töltvén, vissza érkezett. — Nyirö Béla 
m. kir. főbányabiztos rövid itt tartózko­
dása után Budapestre utazott.

— Áthelyezés. A pénzügy miniszter 
Friedrich János in. kir. bányatisztjelöltet 
az aknaszlatinai főbányahivatal kerületé­
ből a marosujvári m. kir. főbányahivatal 
kerületébe a parajdi m. kir. sóbányahiva­
talhoz való beosztással áthelyezte.

— Nász a gróf Bethlen családban. A 
nagy kiterjedésű és köztiszteletben álló 
gróf Bethlen nemzetségnek két ifjú tagja, 
az ősi törzsnek két fiatal hajtása kötött 
egymással sírig tartó szent Frigyet. Va­
sárnap, január 7-én vezette oltárhoz gróf 
Bethlen Sándor országgyűlési képviselő­
nek fia, ifj. gróf Bethlen Sándor tordai 
szolgabiró, bájos és nagymüveltségü meny­
asszonyát: gróf Bethlen Bálint nagybir­
tokos és neje gróf Bethlen Bálintné, szü­
letett Béldi Berta grófnő leányát: Bethlen 
Mária grófkisasszonyt.

— A házak számozása. Megírtuk volt 
annak idején, hogy a házszámok kopottak 
s olvashatatlanok. Érdemes elöljáróságunk 
ezen baj megszüntetésén segítendő, uj 
házszámokat készíttetett s a csinos kiál­
lítású táblákon nem csak a szám, hanem 
az utcza neve is olvasható. Az uj táblák

— Micsoda próbát ? — E kérdés le­
begett ajkamon, de nem jutottam szóhoz, 
mert „Boldog újévet 1“ hangzott minden­
felül körülöttem, az óra éppen akkor verte 
el a régi esztendőt és én - föleszméltem. 
Ott voltam, a hol a többi társaság, az 
éneklő hölgyek, az ólomöntő leánykák kö­
zött s ezek közül egyik sem nevetett rajtam, 
tehát nem aludtam s mégis, a bókoló bú­
torok, a csodaszép tündérek, a tánczterem 
s mindenekfelett az a . . .

— És ön?>?— szólalt meg mellettem 
egy kedves női hang — ön most is visz- 
szahúzódik.

— Én ? ! kérdőm viszont, én s ál- 
mélkodva tekintettem hol a nőre, hol kö­
rös-körül a terembe. Ugyanaz a terem volt, 
ami fél órával ezelőtt, ugyanaz a társaság, 
a hol az év utolsó estélyét töltöttem.

— El voltam bűvölve? — mondáin 
végre, egészen magamhoz térve.

— Tudom, tudom! — nevetett a 
kedves nő, a háziasszony volt. — Úgy 
tett, mint már akárhányszor, mikor a fér­
fiak a kártyaasztalhoz ülnek; ellopódzott, 
ide vette magát, alig bírtam nyomára 
akadni, tiz percze már, hogy nézem s ön 
nem vett észre; ugyan mit lát ezen a ké­
pen, hogy úgy rajta felejtette a lelkét?

— Ezen a képen ? — kaptam az al­
kalmon, — oh, ez pompás! Az tudniillik, 
hogy még sem aludtam, — gondoltam 
magamban.

Szeplő és májfolt 7" Victoria Arc-krém
Kapható NESZTOR VIKTOR gyógyszerésznél Marosujvárt. Egy tégely ára 1 korona, hozzá szappan 80 fillér. 

Egy próba rendelés mindenkit meggyóz.
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4. Marosujvár és Vidéke. 1906. január 11.

felillesztését már megkezdték s maholnap 
készen is lesznek az egésszel.

— Járásunk múlt évi népmozgalmi ada­
tai. Járásunkban a múlt évben született 
összesen 908 gyermek, ebből fiú 444, le­
ány pedig 464; az elhaltak száma a múlt 
évben 722, ebből fi 356, nő pedig 366.

— Uj posta tarifa. Hir szerint f. évi 
márczius 1-től a zárt levelek portója 12 
fillérre lesz emelve, ellenben a levelező­
lapok dija 5 fillérről 4 fillérre szállittatik 
le. A posta eddig is óriási jövedelmet 
biztosított az államnak, hogy ezzel szem­
ben miért kell most a közönséget újból 
megterhelni és az amúgy is pangásban 
levő kereskedelmet és ipart nagyobb te­
herrel megnyomorítani, azt csak a kor­
mány bölcsessége sütheti ki.

— Nagyenyed gyásznapja. Nagyenyed 
1849-iki pusztulásának emlék napját a 
város közönsége ez évben is a szokásos 
kegyelettel ünnepelte meg. Ez alkalom­
mal a hölgyek is lerótták kegyeletük adó­
ját. Gyűjtés utján szép koszorút tettek a 
sírra. A koszorú szalagján ez a felirat áll: 
„A vértanuk emlékének.“

— Tánczvigalom. A marosujvári pol­
gári Olvasókör e hó 20-án saját alapja 
javára a Stefánia bánya intézkedő termei­
ben zártkörű tánczvigalmat rendez. A be­
lépő dij személyenként 1 korona. A ki­
tünően sikerülni szokott bál iránt már 
előre is nagy az érdeklődés.

— Nyilvános nyugtázás. Kiéin Endre 
helybeli kincstári vendéglős az Erzsébet 
nőegylet javára 2 korona 17 fillért, Szi­
lágyi Péter ur pedig 10 koronát ado­
mányozott. Köszönettel vettük az ado-

— Az ám, csakhogy a festő elfelej­
tette jobban megcsinálni! —évődöttanő.

— Nem is a munkára értem, — vi- 
szonzám, — hanem a tárgyra. Egy kis 
fiú a lepkét kergeti. A lepke az élet, ;a 
fiú pedig . . .

— Az pedig ön, — nevetett a házi­
asszony és karon fogva, bevezetett a má­
sik terembe.

Harsány éjjen hangzott elénk, az új­
évet köszöntötték föl éppen, ég felé nyúj­
tott kezekkel és minden kézben tele po­
hár volt; az enyémbe is azt nyomtak: 
„Éljen az, uj esztendő! Éljen! Éljen!“

— És ne üssön az apjára! — tevém 
én hozzá halkan, nehogy az általános jó­
kedvet zavarjam.

— A halottakról csak jót! — fordult 
hozzám szomszédnőm, aki mégis meghal­
lotta szavamat.

— Igen ám, csak lehetne I — 
mondám.

— Ha egyebet nem, azt, hogy el­
múlt.

— Helyes és még valamit.
— Vájjon mit?
— Hogy a hölgyeknek annyi alkal­

mat nyújtott, kimutathatni szivök szere- 
tetét.

— Éljen az uj esztendő 1 — hang­
zott újra mindenfelől a teremben és mi 
is összekoczczintottuk poharunkat azok 
egészségére, akik az uj évben szép és 
kedvessé fogják tenni az életet. 

mányt. Marosujvár, 1906. január' 7. Sté- 
pán Miksáné, elnök.

— Üzlet megnyitás. Miklósy Gyula 
egy a mai igénynek és várakozásnak min­
den tekintetben megfelelő fűszer, csemege, 
gyarmatáru, hüvelyes termény és zsiradék 
detáil üzletet nyitott. Tisztviselőknek és 
állandó vevőknek számottevő árkedvezmé­
nyeket is nyújt.

— 1000 korona jutalom. Az utóbbi 
időben észleltetett, hogy a forgalomban 
levő érczpénzek és főleg az ezüst és 
nikkel érmek hamisítványainak forgalomba 
hozatala mindinkább növekedő arányokat 
ölt. A forgalomban levő hamisítványok 
között legelterjedtebhek az 1897. évben 
Sopron és Szombathely vidékén feltűnt és 
innen Sopron—szombathelyi typusnak el­
nevezett hamisítványok. A hamisítás kez­
detben csak ezüst egy forintosokra szorít­
kozott, azóta azonban az egy és öt ko­
ronás ezüst érmekre is kiterjedt. A ha­
misítványok lényegesebb ismertető jelei a 
következők: szürke szin, zsíros tapintás, 
csekélyebb súly, érdes felület, kevésbbé 
éles rajzok, sekély és a betűk alakjára 
nézve eltérő szélirat, A bűnös visszaélések 
meggátlása érdekében most a m. kir. 
pénzügyminiszter 1000 K. jutalmat tűzött 
ki annak a részére, ki az ezen typushoz 
tartozó érezpénzhamisitványok készítői 
nyomára vezet s letartóztatásukat lehetővő 
teszi.

— Fatolvajok. Silló István cse- 
kelaki lakosnak a község határában levő 
erdejében levágva volt fáját ismeretlen 
tettesek több alkalommal erősen meg­
dézsmálták. Feljelentése folytán a csend­
őrök kipuhatolták a fatolvajokat, Fülöp 
György és Fülöp Lőrincz csekelaki la­
kosok személyében, a kiket feljelentettek.

— Elfogott sótolvajok. A 
sótolvajok ellen indított erélyes eljárás, 
derék csendőrségünk segítségével mégis 
csak meghozza a kívánt eredményt, ha­
bár nagyon kívánatos volna, hogy a 
sótelep őrzésére állandó csendőrségi őrjá­
rat tartassák fenn. A sótolvajokra akkor 
mégis csak rosszebb napok következnének, 
Egy pár tolvajra már is reájárt a rúd, 
mert vasárnap reggel is Kis Péter, Pro- 
dán József és Hegedűs János a Gergelyét 
csendőreink éppen akkor fogták el, a 
mikor három zsák sóval elillanni ké­
szültek.

— Hamis huszkoronások. Az elmúlt 
héten a postahivatal több hamis húsz 
koronás bankjegyet ismert fel, melyek 
itteni kereskedők által küldettek postára, 
Ezen körülmény arra enged következtetni, 
hogy pénzgyártók vannak közelünkben, 
melyek az általuk készített hamis pénzt 
hozzák forgalomba. Épen ezért óva intjük 
közönségünket mielőtt 20 koronás bank­
jegyet fogad el, azt nézze meg előbb ala­
posan, mert nemcsak annak lesz kitéve, 
hogy az elfogadott hamis pénzt elkáro­
sodja, hanem, ha urát nem tudja adni, 
hogy kitől kapta, még szigorúan meg is 
büntetik. Itt említjük meg azt is, hogy 
úgy a városokban, mint a vármegyében 
hamis pénzek vannak forgalomban: Gyu- 

lafehérvárott is már egy pár hamis husz- 
koronást találtak, Nagyenyeden pedig 
hamis ötkoronásokat. A huszkoronások 
ismertető jele az, íhogy az alapszint, a 
zöldet, nem tudták eltalálni s azért a 
bankó egészen fehérnek látszik. A dévai 
rendőrség a húsz koronások hamisítói 
közül egyet elfogott, a ki a rendőrségen 
azt vallotta, hogy társát Kaszparides Vik­
tornak hívják, a ki az országból külön­
féle betörések és bankóhamisitások miatt 
ki van tiltva. Az elmenekült társat eddig 
nem sikerült kinyomozni. Az elfogott be­
vallotta azt is, hogy a hamisítványok 
legnagyobb részét egy aranyoshadrévi 
korcsmárosnál sikerült elhelyeznie.

— A gondatlan anya. Mákária Vazul- 
né szül. Hucs Ráki magyar-sülyei lakos, 
hazulról eltávozván Flóra nevű 3 éves 
leánykáját a házban magára hagyta. A 
gyermek a kályhában levő tűzzel játsza­
dozni kezdett, a mitől ruhája tüzet fogott 
s a kis leányka olyan égési sebeket szen­
vedett, hogy pár napi kínlódás után bele 
is halt. A gondatlan anya az ügyészség­
hez feljelentetett.

— Az epilepsia (nyavalyatörés) gyó­
gyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést 
keltő közleményeket hoznak az epilepsiá- 
nak egy uj és biztos gyógyitö módszeré­
ről. E czikkek szerzője és az uj gyógy­
mód megalapítója dr. Szabó B. Sándor 
specialista orvos Budapesten, V., Alkot­
mány-ír. 5. készséggel nyújt felvilágosítást 
mindazon ily bajban szenvedőknek, kik 
egészségük teljes helyreállítását az ő uj 
és bevált módszere segítségével elérni 
óhajtják.

— Erdélyi borok kivitele. Megbízható 
forrásból arról értesülünk, hogy a minisz­
térium az erdélyi boroknak külföldön, kü­
lönösen Ausztriában piaczot óhajt terem­
teni és olcsón ez által az osztrák sógort 
jó borhoz juttatni. A bor minősége tanul­
mányozása czéljából Rácz Sándor a pincze- 
mesteri tanfolyam igazgatója, Gálffy Sán­
dor a vinczellér iskolai igazgató és Schöp- 
ner Sámuel szőlészeti és borászati fel­
ügyelő már beutazták az erdélyi neveze­
tesebb bortermő vidékeket.

— Pusztító orkán Sz.-Régenben. Szász- 
régenben órákig tartó óriási orkán dühön­
gött, mely több házat romba döntött. A 
főtéren levő tanácsház épülete megingott. 
Minden pillanatban várják összeomlását. 
Emberélet szerencsére nem esett eddig ál­
dozatul, de az anyagi károk tetemesek. 
Mindazonáltal könnyebb kimenetelű bal­
eset igen sok történt.

— Jégzajlás a Maroson. Maros-Orosz- 
falu községének határa napok óta viz alatt 
áll. A múltkori enyhe időjárás és esőzé­
sek következtében a Maros folyó jege ol­
vadásnak indult, minek következtében va­
lóságos jégzajlás állott be. A hatalmas 
jégtorlaszok a dévai vasúti hídnál a vizet 
kiszorították a mederből és az a község 
határát elöntötte.

— Halálozás. I n c z e Sámuel, akit 
az egész mai nemzedék csak „Samu bá­
csi“ néven ismert és szeretett, Nagyenyed

Adás-vétel előnyösen eszközölhető iiirdetós utján.
Lapunk nagy elterjedésénél fogva a hirdetőknek rendkívül nagy előnyöket biztosíthat.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Tordán és a szerkesztőség Marosujvárt
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város városgazdája, hosszú időn át kép­
viseleti tagja, 48—49b évi tüzér-őrmes­
ter élete 76-ik, boldog házassága 56-ik évé­
ben, f. 1906. évi január hó 4-én délelőtti 
fél 12 órakor rövid szenvedés után meg­
halt.

— Letartóztatott román agitátor. Ko- 
roj János abrudfalvi születésű maroslu- 
dasi tartózkodásu férfi-szabó, a román ün­
nepek alatt Stójka Ágoston helybeli asz­
taloshoz jött ünnepelni. Nem találván ne­
vezettet itthon, egyes fogadókba ment el, 
nevezetesen a Központi vendéglőbe, a Tó­
biás Andor és Gál István-féle vendéglőkbe. 
Mindenütt a hol megfordult, magyar- és 
államellenes izgató beszédeket tartott. 
Egyik vendéglőben a48-iki véres mészár­
lásokról elmélkedett, intvén a románokat, 
hogy tartsanak össze, mert az a föld az 
övék, ők öntözték ezt a vérükkel, eléne­
kelte a „Steptate“ czimü román dalt; a 
másik vendéglőben arról beszélt, hogy a 
románok jobban fel vannak fegyverkezve 
mint a magyarok s oly vezetőik vannak 
Abrudbányán, a kik tudják, hogy mit kell 
cselekedni. A Gál István-féle vendéglőben 
kijelentette, hogy Erdély nem magyar 
föld, hanem Romániához tartozik s addig 
a románok nem nyugosznak a mig a kor­
mány és törvény nem lesz román. Mik a 
mai államférfiak ? semmik; hanem em­
berek voltak: Tróján, Hóra, Kloska és 
Janku, a kik a magyarok ezreit irtották 
ki, különben Magyarország is Románia 
lesz. Az utolsó korcsmában járt porul az 
izgató ur, mert mindent szemmel kisérő 
csendőrségünk rajta ütött, elfogta és az 
igazságszolgáltatás kezeibe átadta.

(—) A gyermek sza márhurutos. Ne 
késsen tehát megkérdező i az orvostól, 
hogy mit tart a „Sirolin-Roche“ nevű 
szerről. Számtalan orvosi vizsgálat ered­
ményeként megállapittatott, hogy szamár­
hurut gyógyitásánál semmiféle más szer 
nem állja ki a versenyt s „Sirolin-Roche“- 
val. A köhögést szünteti és gyorsan egész­
ben elmúlik. A gyógyszertárakban kapható 
„Sirolin-Roche“ teljesen ártalmatlan, nem 
izgat és a gyermekek kellemes jó ize 
miatt szivesen veszik.

— Elgázoíás. Pénteken délután egy 
ismeretlen alak feküdt részegen az utczán. 
Egyszer csak egy sebesen arra hala­
dó szekér, nem tudni szándékosan-e vagy 
talán vigyázatlanságból, keresztül hajtott 
a részegen. Annak is rögtön kiment a 
pálinkagőz a fejéből a nagy fájdalomtól. 
A szekeres hirtelen elhajtott, az ember 
szintén eltűnt s ugylátszik valami nagyobb 
baja mégsem történt, mert feljentést nem 
tett senki ellen.

— Utonállók. A múlt hét kedd regge­
lén, Gutter józsef szódagyári alkalmazott 
munkából jött reggel 6 óra körül haza, 
A mint vasúti állomásunk előtt a Márzaryné 
felé vezető útra lépett, amely lakása felé 
visz, két |női ruhába öltözött s botokkal 
ellátott alak útját állotta s a botokkal 
verni s ütni kezdték. Több súlyos ütést is 
kapott, mire segítségért kezdett kiabálni. 
A kiabálásra a szomszédok kiszaladtak, 
erre az utonállók elmenekültek. Gutter az 
egyik támadóját felismerte Vegyán Simon 
felsőujvári lakos személyében. Az uton­
állók azért vettek magukra női ruhát hogy 
ne legyenek felismerhetők. Sértett fél 
Vegyán Simon ellen feljentést adott be.

— Verekedő gyermekek. Kocsis Ferenc, 
Kocsis Márton szódagyári munkás 12 éves 
fia, összetűzött Boér János ‘helybeli mé­
száros Gyula nevű fiával. A viszálykodás 
nagyon kiélesedett a két fiú közt annyira, 
hogy a mikor Kocsis [Ferencz este az is­
métlő iskolába ment Boér Gyula apjának 
egy segédével a fiú elé állott s a mészár­
szék kulcsával a gyermeket alaposan el­
verte. A vérbeborult gyermek elmenekült 
s a verekedők ellen panaszt tett.

— A pálinka. Marosujvárnak egy sze­
génye halt el e hó 4-én özvegy Aranyosi 
Juonné személyében. A szegény özvegy 
asszony kéregetésből tartotta fenn magát 
s a mondott napon is betért Salamon 
Dávid helybeli kereskedő pálinkamérésé­
be, hogy rendes porczióját elfogyassza. 
Alig ivott azonban a pálinkájából, hirtelen 
összerogyott és meghalt.

□ Egészség-naptár 1906. 
évre. Szerkesztik magán, köz- és gyógy­
intézetek főorvosai, tudományos intézetek 
igazgatói, egyetemi tanárok, orvosok, ipari- 
és mezőgazdasági szaktekintélyek és pub­

licisták, a mely minden háznál nélkülöz­
hetetlen, ára 4 korona. Kapható Füssy Jó­
zsef könyv- és papirkereskedésében Tói. án.

Szerkesztői üzenetek.
Cs. Sz. úrnő. (Helyben.) Jósziv sors­

jegyei eddig nem huzattak ki.
F. J. Magyar vöröskereszt-sorsjegye a 

törlesztési húzáson kihúzatott; a nyere­
mény szelvényt 15 koronával beváltják. 
A sorsjegy tovább játszik.

P. A. „Arczképe“ czimü versét közölni 
fogjuk. További közleményeit szivesen 
várjuk.

KIADÓ:

FÜSSY JÓZSEF.
Sz. 4510—1905,

tlkvi. 142

árverési Iprcletniénpi kivonat
A marosujvári kir. járásbíróság, mini telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Weress 
Sándor ügyvéd által képviselt Bartha Simon gép­
lakatos marosujvári lakos végrehajtatónak Major 
Gyula asztalos végrehajtást szenvedett elleni 40 
kor. 80 fill tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék, 
marosujvári kir. járásbíróság területéhez tartozó 
Marosujvár község határán fekvő s a 737 sztjkv- 
ben felvott A -j- 1 rdsz. 511/1 hrsz. ingatlanra vo­
natkozó s Major Gyula és neje Nagy Róza nevén 
álló térhaszonélvezet és épület tulajdonra 1600 
koronában ezennel megállapított kikiálltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlanok az 1906. évi Január hó 
23-ik napjának d. e. 1O órakor előirt 
telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
fognak adatni.

Árverezni szándékozók ■— végrejtató kivé­
telével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 
3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 17o §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Marosujvárt, 1905. évi október hó 29.
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Sólyom, 
kir. albiró.

ÉPÜLET ÉS BÚTORASZTALOS.

□ Ele temet
& 30 év óta fennálló, legjobb hirpéVnek örvendő

a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és igy 
abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat va­

gyok képes kiállítani.
Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg­

jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású 

épület és bútor-asztalos munkát 
jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 
nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.
A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását

továbbra is tisztelettel kéri MARINKA MIKLÓS.
épület és bútorasztalos Tordán.

AZ^GYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ< TERMÉSZETES HASHAJTOSZER.
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6. Marosujvár és Vidéke 1906. január 11

Vasúti menetrend.
Bpest. Ind. 
Kolozsvár.
M-Vásárhely. 
Brassó.

9.15
6.11
5.26
8.ot

5.45
8.30

lO.oo

12.25
5.32

7.25
5.32
5.38
2.45

Sz.-kocsárd i. 8.20 10.13 11.41 3.24 9.15
M.-Újvár érk 8.32 10.25 11.53 3.36 9.27

M.-Ujvár ind. 7.18 9.28 10.58 2.18 6.55
Sz.-kocsárd é. 7.30 9.40 11.10 2.30 7.07

Brassó. írt 
M.-Vásórliely. 
Kolozsvár.
Bpest.

2 09
10.25

12.23
9.35

9.27

6.10

5.37
5.21
7.10

7.50
11.27
10.50
7.50

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Az aláhúzott számok az éjjeli vonato­
tokat jelzik.

i

Schottola Ernő Budapest,
VI. Andrássy-ut 2. Fonciere-palota.

Megjelent uj sárczipő-, hóczipő- 
és gummi vadászcsizmákról szóló 
árjegyzéke. — Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve küldi.

GOLDBERGER A. V.
HIRDETÉSI IRODA.

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 20

6 3535
év óta fennálló és jó hírnévnekév óta fennálló és jő hírnévnek 

örvendőörvendő

ÓRÁS-, ÉKSZERÉSZ-ÓRÁS-, ÉKSZERÉSZ- 
és ARANYMŰVESés ARANYMŰVES

üzletem kellő biztosítékot nyújt, hogy t. vevőim 
elsőrendű és magyar gyárosok által gyártott és 
forgalomba hozott árukat vásárolhatnak a leg­
jobban, legniegblzhutóbban és legolcsóbban

üzletem kellő biztosítékot nyújt, hogy t. vevőim 
elsőrendű és magyar gyárosok által gyártott és 
forgalomba hozott árukat vásárolhatnak a leg­
jobban, legniegblzhutóbban és legolcsóbban 

üzletemben.üzletemben.

Karácsonyi és nászajándékokban 
óriási nagy raktárt rendeztem be arany és ezüst 
czikkekben, valamint honi gyártmányú china- 
ezíist tárgyakban. Ezen kiváló előnyös vásár­
lási körülményekre nagyrabecsült vevőim figyel­
mét különösen felhívom már azért is, mivel 
ezen czikkeket közvetlen első kezekből szer­

zem be s így áruim utolérhetetlenek.
Valódi svájczi-, arany-, ezüst-, nickel- és 

vasóráim fali-, inga- és ébresztőóráim elsőrendű 
minőségűek. Aranygyűrűk, függők, lánczok, 
karpereczek, medailonok fémjelzéssel ellátva, 
14 karátos aranyból készültek a legdivatosabb 
kiállításban, hazánkban vagy saját műhelyemben.

A midőn még a double-arany név alatt for­
galomba hozott árukat említem, figyelmeztetem 
vevőimet, ezen olcsó czikknek fel ne üljenek, 
mert double-arany alatt aranyozott ezüst és 
közönséges sárgaréz is jöhet forgalomba.
Kiváló és rendkívüli áruezikkek!

Elvem: valódi árut csekély haszonnal is 
árusítani s a fejlődő magyar iparunkat bár ál­
dozatok árán is forgalomba hozni.

Tisztelettel
HEKBST MÓR

ékszerész és órás Torda, főtér.

Ksado bútorozott szobák.
Van szerencsém az utazó közön­

ség tudomására hozni, hogy a Teleky- 
utczában, ujonan épített házamban 

Bútorozott szobák 
fűtéssel és világítással együtt, napi I 
kor. 60 fill. árért mindenkor kaphatók.

Ugyanott jó házi koszt is jutányos 
árért kapható.

Tisztelettel
Szilágyi Leopold.

1—1G 101.

Schmelzer Vilmosné
MAHOSUJVÁB.

Nagy választék mindennemű
UR1 ÉS NŐI

DIVATCZIKKEKBEN
Rövid-, diszmü

é s
BÉLÉS-ÁRUK 

= iíűSSNűK = 
Chiffonok, kanavászak, barchettek, se­
lyemkendők, asztalnemüek, szőnyegek stb.

III! SZABOTT ARAK Ilii

Telefon szám: 36.

Papp Miklós
vas-, szerszám- és íliszerKeresWese

TORDA. o FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min- | 
denféle vas anyagokban: gazda- j 
sági szerszámok, szekér- | 
tengelyek, hozzávaló vasak, Ián- | 
ezok, épület és butorvasa- | 
lAsok, kováesolt- és sód- | 
ronyszegek, zsindelysze- I 
gekben stb. 68 1—52 •

Az őszi idényre ajánlja : 

melegítő és főző kemenczéit, 

valamint a hozzátartozó részek 
nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I

A„Nádor“gyomorthea
kitűnő étrendi diaetetikus készítmény, 

me!y az orvosilag előirt életmód betártása 
mellett az elhízásnak gátat vet és az ido­
moknak visszaadja a kívánatos karcsúsá­
got. Ezen thea nem sorvaszt és nem gya­
korol semminemű káros hatást, hanem or­
vosilag teljesen ismert összetételénél fogva 
az emésztést kellőleg befolyásolja és a 
gyomor rendes működését eredményezi. 
Óvakodjunk a külföldről beözönlő rendkívül 
készítményektől.

Egy eredeti doboz .,Nádor“ gyomorthea ára 1 korona. A pénz előze­
tes beküldése mellett bérmentve K. 1'45, 3 doboz bérmentve K. 3. Ötszö­

rös adag egy nagy dobozba K. 4. — Utánvéttel 45 fillérrel drágább.
Gyógyszertár a „Nádor“-hoz dr. Egger Leó és Egger I.

BUDAPEST, VI. KERÜLET. VÁCZI-KÖRUT 17. SZÁM.

■>>

yJFZ
./ a*  ?

hu

káros és azonfelül igen drága
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1906. január 11. Marosujvár és Vidéke. 7.

CONRAD ÉS TÁRSA
gépek, szerszámok, műszaki és gazdasági czikkek nagykereskedése 

BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRUT 15. (0KT060N-TÉR.)

A m. kir. honvédség, a m. kir. csendörség, a m. kir. államvasutak, a m. kir. posta- és távirda-igazgatóság, 
- ipariskolák, a m. kir. vas- és aczélgyárak és a legtöbb állami intézet és vállalat szállítói. =

zható jó minőségben; gépész-, mecha­
nikus, lakatos, kovács, bognár, asztalos, 
ka. mr, egyszóval minden iparos és gpári 
üzem szükségletére.

Pontos, megbíz ható és jutányos kiszolgálás 11
Ajánlatukkal felszólításra szívesen szolgálunk!!

a m. kir.

általános műszaki czi^e^eí, mini: Bőr-, pa­
mut-, balata-, te veszőr-szi jaltai, Ewart és 
G.ill hajtó-lánczoí; Transmissio-kötelet és 
más kötélárut; Gummi-, asbest- és min­
dennemű más tömitő anpagot; Gummi , 
Kender-, len-, fém-, szívó- és npomótönv 
löi; Csiszoló-port és vásznat; kócz tör­
lőkendőket és tisztitó anpagoí, feszmérőt, 
vizallá; mutató-üveget, szelepeket és min­
dé, féle gőzkazán felszerelést; kazán-, gáz-, 
öntöttvas-, agyag- es mindenfajta csövet; 
vízvezeték-, fürdő- és closett berendezé­
seket és vízvezetéki felszereléseket.

Kenő-- és világííóanpagokaí.miní: Gépkenő-, hen­
gerkenő-, dynaino-, motor-, separator-, auto­
mobil-olajat; repezekenö1 és égöolajaí; pet- 
o eumot, Tovot', fogaskerék-kenőcsöt stb. 

Szerszámokat és szerszámgépeket csakis meg- 

RAKTÁRT TART ÉS SZÁLLÍT:

Smelő« és szállító eszközt, mini emelőjárgányt, 
csigasort, csigákat, darut, lánczot és láncz- 
szemet, taligákat, kocsit, létrát stb.

Spitőanpagokai, csavarokat és szegeket, mini: 
cement-, tűzálló téglát, fedőpépet és le­
mezt, Carbolineumot, festékeket, japán- 
és hollandi mázakat, kátrányt, szegecse­
ket, minden néven nevezendő csavarokat 
és szegeket stb.

Szivattyút, fecskendőt, S^tincteurt, úgymint: 
gőz-, lég-, kézi-szivattyut, Injectort, tüzi- 
fecskendöt, Miller és Hasiam Bxtincteurt stb. 

JRalomberendezési és felszerelési czíkk^k0*» 
malomköveket, sveiezi selyem-, vas-, sár­
garéz- és fém-szövetet, kenderheveder-, 
serleg-, csákány , zsákosait-, lámpa-, mér­
leget stb. Ganz-féle hengerszéket, trieurt, 
tisztítógépeket, köszörüköveKet, keféket stb. 

Szöllő- és mezőgazdasági gépeket, csakis első­
rendű gyártmányt, kívánat szerint bármely 
bel- vagy külföldi gyárból.

KANN ÉS HELLER
Budapest, V. Váczi-körut 62.

Műszaki czikkek:
bo pamut-, teveszőrszijak, kazán és gőzgépszerelvények, ruggyanta-áruk, tömitő anyagok, légszesz, 
k.. . gőz-, fűtő- és agyagcsövek, amerikai henger, orosz ásvány és olíva olajok, sűrű zsiradék stb.

Malomberendeaések és felszerelések: 
saját gyártmányú. malomkövek, 

vasalkatrészek, eredeti svajezi selyemszövetek, vas és rézsodrony szövetek, kenderheveder, 
malomcsákányok, mérlegek, trieurök, tisztítógépek, tisztitöhengerek, Ganz hengerszék, malom­

ál • >ok, rovatkoló-gépek stb.
Szerszámod és szerszámgépek

i -zes gyári és kézi üzemhez, gépész, lakatos, kovács, asztalos, bognár, kádár stb. részére. 
Szivattyúk, fecskendők, injectorok, ejectorok, gőzsugár, lég- és gőzszivattyuk, tűzi fecskendők, 
szőlő és mezőgazdászai czikkek. ártézi kutfurószerszámok és eszközök.
Gőz-, benzin és légszesz motorok
Villamos világitási és erőátviteli berendezések. Összes mezőgazdasági gépek, gépalkatrészek, 

szerelvények és szüuségleti czikkek nag\ r ktára.
Gép és gépalkatrészek javításai iegjutányosabban eszközöltetnek.
Saját gyártmányú, szabadalmazott függőleges kövekkel dolgozó darálók.

■ >r-l permetező*,  a Dormféle törekrost k, a „Bunge“ sikazita „Maxim“ csavarós csigasorok, 
féle üreges femtömitő gyűrűknek, „Kaulhausen“-féle szab, lyukasztott bőrszíj és „Mühlensohn“ 
ut-hajtószij, „Steam Proot“- tömitő anyagok, „Tovote“ sűrű zsiradék és a „Bajzáth“ fé)e 

dobkosár-betétek egyedüli elárusítói.
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8. Marosujvár és Vidéke. 1906. január 4.

BÉDER SÁMUEL
i

börkereskedése Tordán, főtér.
Welits hasában.

| ,,, .........................

Ajánlja dúsan felszerelt bőrraktárát 
bel- és külföldi bőrárukban, kellékek 
és szerszámokban.

Czipőfelsőrészek legelegánsabb ki- i 
vitelben.

Vízmentes ponyvák, vásznak, gabona ; 
zsákok, kötél- és zsinegáruk.

Saját készítésű fenyőcserzett ' 
bocskorok,

Nyers bőröket, mint vadbőrőket a ; 
legmagasabb napi áron vásárol.

Rendelmények szakavatottan telje- 
sittetnek, csomagolási díj nem számit- 
tatik teljes tisztelet

Béder Sámuel

és tartós!

Szájpad és szájpadlás nélküli

FOGSOROK-

Múfogak 
Foghúzások 
Fogak tömése 
Fogaktakaritása 

gyorsan és jutányosán 
eszközöltetik

STOMATIN fogfehéritö porok, fogmosók- fogkefék raktára.
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál F 0 J I LAJOS 

miifogász Tordán, főtér.

Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság Maros-Vásárhelyt

I
Teljesen befizetett részvénytőke egy millió kor. ----------------------------------

Fiókintézetek és kirendeltségek: Csíkszereda, Gy.-szentmiklós, Maros-Ludas, Marosujvár, Nyárádszereda, 
Parajd, Székely-udvarhely és Székelykeresztur.

Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra és bérházakra a legjutányosabb feltételek mellett, úgyszintén törlesz­
téséé kölcsönöket 300 koronától kezdődőleg a tőketörlesztést és kamatot magában foglaló félévi részletfizetések 
ellenében 10—65 évig terjedő időre áVa’/o alap kamattal. Magasabb kamafu előző kölcsönök konvertáltatnak. Min­
den kölcsön a leggyorsabban rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik

Leszámítol 6 hónapi lejáratig gerjedő bel- és külföldi vétókat, utalványokat és adósleveleket.
Elfogad betéteket könyvecskére, vagy folyó számlára és azokat felmondás nélkül fizeti vissza.
Előleget ad értékpapírokra és betárolt árukra.
Folyószámla hitelt nyújt betáblázásra és más biztosítékra.
Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pénzeket; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat; teljesít 

tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiállít utalványokat és hitelleveleket a bel- és külföldre.
Képviseli a legrégibb és legnagyobb biztosi tó intézetet a Trieszti általános biztositó társaságot-(Assic’urazioni 

Generáli) és eszközöl tűz, üveg és jégkár, valamint, betörés elleni, végre élet és baleseteJleni biztosításokat a 
legolcsóbb dijak mellett.

Agrár Takarékpénztár 
marosujvári kirendeltsége.

Postachuqve és clearing számla 15796. sz. Rostacheque és clearing számla 15796. sz.

i

I

Marosujvári Takaré^pénzfjái1 Részvénytársaság
M4ROSUJVÁRT. 1-^

Alaptőke 100.000 korona.
T)1^1 1 elfogadtatnak Íd/Wo naptól napig való kamatozásra és kívánatra bármily ÍJ 61616 K összeg felmondás nélkül fizettetik vissza.
Váll '1 kereskedelmi és magánváltók 3—6 hóig azok összege szerint 6°/o—őVi°/o ka- V oLilOK matláb mellett számíttatnak le.

r j kölcsönöket ad 53/4—7% mellett fölbirtokra és vidéki házakra is félértékig. eiZaiOy Legkisebb kölcsön 100 korona.
Convertálásokat gyorsan ®s m^n^öa előzetes költség nélkül bonyolít le.

FölyÓ SZámla hitelt ^e(^ezP^ mellett a legnagyobb összegig.

Amortizatios kölcsönöket terjedő időre.
♦

--------—----- —_ Felvilágosítások azonnal és díjmentesen adatnak. ------------- —

Üzleti érák mindennap d. e 8—12-ig dk U. 2—5*ig.
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